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Το Οικουμενικό Πατριαρχείο θα παραλάβει το 
Βραβείο Γεννάδιου από την Αμερικανική Σχολή 
Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Αμερικανική Σχολή Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα 
ανακοίνωσε ότι το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
Κωνσταντινουπόλεως θα λάβει το Βραβείο Γενναδίου για το 
έτος 2025, αναγνωρίζοντας τη διαρκή του συμβολή στην 
ελληνική μάθηση και στον ελληνισμό.

Το βραβείο θα απονεμηθεί κατά τη διάρκεια του ετήσιου γκαλά της Σχολής, που 
θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη, 8 Μαΐου 2025, στο Gotham Hall στη Νέα Υόρκη.

Η εκδήλωση θα αναδείξει τον επί χιλιετίες ρόλο του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
στη διατήρηση και προώθηση του ελληνικού πολιτισμού, της γλώσσας και της 
πνευματικής κληρονομιάς. Μια ταινία ντοκιμαντέρ μικρού μήκους με γνωστούς 
μελετητές θα κάνει πρεμιέρα κατά τη διάρκεια του γκαλά, ρίχνοντας φως στην 
παρακαταθήκη του Πατριαρχείου της Κωνσταντινουπόλεως.

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο, το οποίο ιδρύθηκε τον 4ο αιώνα μ.Χ., έχει 
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λειτουργήσει ως πνευματικό και διοικητικό κέντρο της Ανατολικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας και προπύργιο για τη διατήρηση της ελληνικής πνευματικής και 
πολιτιστικής κληρονομίας.

«Αυτό το βραβείο αναγνωρίζει την ανθεκτικότητα και τον ζωτικό ρόλο αυτού του 
αρχαίου θεσμού στη διατήρηση και διάδοση του ελληνικού πολιτισμού ανά τους 
αιώνες», δήλωσε ο Ανδρέας Ζομπανάκης, πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου της 
Γεννάδειου Βιβλιοθήκης.

Η Μαρία Γεωργοπούλου, διευθύντρια της Γεννάδειου Βιβλιοθήκης, εξήρε το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο ως «έναν διαρκή πολιτιστικό θεσμό που συνέβαλε στη 
διάχυση της ελληνικής γνώσης και στη διαφύλαξη της ελληνικής κληρονομιάς».

Το Βραβείο Γεννάδιου είναι η υψηλότερη διάκριση που απονέμεται από τη 
Γεννάδειο Βιβλιοθήκη. Στους προηγούμενους παραλήπτες περιλαμβάνονται 
προσωπικότητες και οργανισμοί όπως το Ίδρυμα Α. Γ. Λεβέντη, το Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος και ο ιστορικός Μαρκ Μαζάουερ.

Η Αμερικανική Σχολή Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα, που ιδρύθηκε το 1881, είναι 
ερευνητικό και διδακτικό ίδρυμα αφιερωμένο στη μελέτη του ελληνικού 
πολιτισμού από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. Η Γεννάδειος Βιβλιοθήκη, που 
ιδρύθηκε το 1926, διαθέτει μια συλλογή με πάνω από 150.000 σπάνιους τίτλους, 
χειρόγραφα και έργα τέχνης, που χρησιμεύουν ως ζωτικής σημασίας αρχειακό 
υλικό για τις ελληνικές σπουδές.


